

**Отчёт о проведении  
Недели родного кумыкского языка и литературы  
в МБОУ «Нижнеказанищенская гимназия имени А.Акаева»  
2023-2024 учебный год.**

21 февраля во всём мире отмечается Международный день родного языка. Этот день отмечается с целью сохранения и развития родных языков, а также повышения знаний о языковых и культурных традициях.

**Цели проведения предметной недели родного языка:**

- вызвать интерес учащихся к изучению и сохранению родного языка, воспитать уважение к культуре и традициям своего народа;
- развивать стремления быть терпимым в обществе людей;
- способствовать развитию устной речи учащихся;
- воспитывать патриотизм, толерантность, развивать речь детей, память, мышление, раскрывать таланты ребят;
- формировать бережное отношение к родному языку, чувство принадлежности к своим предкам, народу, культуре;

**Предметная неделя родного языка и литературы была призвана решить следующие задачи:**

- создание условий для развития познавательной и творческой активности обучающихся;
- выявление обучающихся, которые обладают творческими способностями;
- вовлечение обучающихся в творческую деятельность через проведение мероприятий и конкурсов;
- привитие интереса у учащихся к предметам «родной язык» и «родная литература».

В соответствии с планом работы школы, работы МО учителей родного языка и литературы с 14.02. по 21.02.24гг. в школе была проведена предметная неделя родного языка и литературы.

На заседании МО учителей родного языка и литературы был разработан план проведения недели, согласован с администрацией школы.

**План проведения предметной недели родного языка и литературы**

14 февраля было открытие предметной недели, в которой приняли участие учащиеся 5-7 классов.



В рамках проведения Международного Дня родного языка с 14 по 21 февраля 2024 года в нашей школе ребята приняли участие в различных мероприятиях.

14-21 февраля проводились классные часы в 5 и 6 классах «Наш язык – наша гордость»

Кроме того, проводились «пятиминутки» - беседы о красоте родной речи, сохранении родного языка.

В 6 «А» классе беседу провела классный руководитель Гаджиева П.Г.



14.02. 2022г. Оформление тематических стендов и уголков, выставка книг кумыкских авторов, посвящённых Международному дню родных языков.



Тетекаева А.М-Р, Джамавова П.Г. и Джамавова Н.А.-учителя родного языка провели круглый стол с обучающимися 5-7 классов, посвященное Международному дню родного языка на тему: «Родной язык - богатство моего народа». Участвовало 24 обучающихся



Тетекаева А.М. рассказала учащимся об учреждении даты праздника, о родном языке, о правильности родной речи, традициях своего народа, о том, что такое ЮНЕСКО. Под руководством Аслыханым Магомедрасуловны учащиеся отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки, ребусы , играли в слова, читали скороговорки на родном кумыкском языке.

16.02. 2024 г. учителями родного языка и литературы был проведён конкурс чтецов на родном языке «Знать язык, завещанный веками», среди учащихся 6-7 классов.

Цель: побуждение к чтению, воспитание любви к родному языку, развитие речи учащихся.

**Победителями в конкурсе стали среди 6-х классов:**

Умалатова Зумуруд - 1 место, Баширова Зюльмира - 2 место,

Агарагимова Умгани – 3 место;

Среди 7-ых классов :

Асельдерова Марьям . - 1 место,

Абдурагимова Ильмуханым– 2 место, Джамавов Расул- 3 место.

В конкурсе приняли участие учащиеся 5-7х классов. Участники конкурса декламировали паизустъ внепрограммные поэтические и прозаические произведения дагестанских поэтов и писателей, показывали своё мастерство чтения стихов.



16.02.24 г. в 5 б классе прошел открытый урок по родному языку по теме «Къошма сөзлөр». Провела урок Джамавова П.Г.

Пазилят Гаджиевна смогла увлечь учеников. Смена видов деятельности, чёткая структура урока, все этапы урока взаимосвязаны, эмоциональность учителя, высокая плотность урока - всё это способствовало активной работе учащихся во время всего урока, развитию интереса к изучаемой теме и предмету в целом.



Так же 16 февраля учителя родного языка и литературы, Тетекаева А.М-Р. и Гаджиханова С.Б., и учащиеся 4.10.11-ых классов приняли участие в акции «Час родного языка», посвященном Международному дню родных языков, которая состоялась в историческом парке «Россия-моя история»



19.02.2024 среди 6-ых классов Тетекаева А.М провела Брейн-ринг- «Знатоки родного языка» Задачи: развитие познавательной активности учащихся, стимулировать интерес к



21 февраля в 6 классе было проведено Джамавовой Н.А., внеклассное мероприятие «Мой родной язык – моя гордость». Целью данного мероприятия является воспитание интереса детей к богатству родного языка.

Задачи: развитие познавательной активности учащихся, стимулировать интерес детей к изучению родного языка. Учащиеся узнали о многообразии родного языка, о том, что родной язык — это характер народа, его память, история, духовное могущество.

Учителями родных языков, Тетекаевой А.М., Джамавовой Н.А. и Джамавовой П.Г были проведены Флэш-мобы «Чтение стихов на родном языке»

22.02.2022г. учителя родного языка приняли участие в тотальном диктанте, посвященном памяти Р.Б. Эльдаровой.



Совместно с учителями обучающиеся гимназии неоднократно посещали сельскую библиотеку.

Целью посещения была: повышение роли родных языков, развитие художественно-эстетического вкуса и литературно-творческих способностей, привитие интереса любви к творчеству поэтов [Дагестана](#), нравственного формирования личности учащихся, повышение интереса к книге и чтению; бережное отношение к книге.



Тетекаева А.М-Р получила благодарственное письмо за подготовку участника, который получил второе место (Хамаев У. ученик 7 «А» класса) во всероссийском конкурсе творческих работ «Язык отца и матери-любимый», посвященный Международному дню родного языка.



Анализируя итоги проведения недели, можно сделать следующие выводы: в проведении предметной недели приняли активное участие и проявили высокую творческую активность все учителя МО. В проведении предметной недели было

вовлечено большое количество учащихся школы. Все проведённые мероприятия вызвали живой интерес у учащихся и способствовали повышению уровня познавательной активности. Таким образом, цели предметной недели достигнуты, задачи выполнены.

**Выходы:**

1. В Неделе приняли участие все учителя родного языка и литературы.
2. Мероприятиями были охвачены учащиеся 5-11 классов.
3. Все уроки и мероприятия были направлены на воспитание любви к родному языку и литературе, носили творческий характер, развивали познавательную активность учащихся.
4. Талантливые ребята имели возможность проявить себя, а способные учащиеся – попробовать новый для себя вид деятельности.

**Рекомендации:**

1. Предметные Недели должны иметь практическую значимость и способствовать овладению учащимися родным языком как средством общения в повседневной жизни и учебной деятельности, воспитывать уважение к языку, повышать интерес к языку как явлению культуры, к самому предмету. Нетрадиционные формы работы позволяют разнообразить учебную деятельность, способствуют повышению интеллектуальной активности учащихся, а следовательно, и эффективность обучения.
2. Всем учителям развивать познавательную активность учащихся, интерес к уроку, используя инновационные технологии, ИКТ, ТСО.
3. Учителям-предметникам посещать уроки коллег, так как у них есть опыт, который можно применить в своей работе.

Ответственными за проведение недели были учителя: Тетекаева А.М., Джамавова Н.А., Джамавова П.Г.

Рук. МО родного языка и литературы  
Джамавова Н.А. / Н.А. /